

中国特大城市由13个扩至15个 西安青岛成功升级

西安青岛：请叫我特大城市

300万、500万、1000万，这三个数据具有重要的参考意义。根据2014年11月国务院发布的《关于调整城市规模划分标准的通知》，城区常住人口100万以上500万以下的城市为大城市，其中300万以上500万以下的城市为I型大城市，100万以上300万以下的城市为II型大城市；城区常住人口500万以上的城市为特大城市；城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。

数据显示，目前城区人口超过1000万的城市共有6个，分别是上海、北京、重庆、广州、深圳和天津，包括了4个直辖市和两个副省级城市。其中上海超过了2000万，是我国目前城区人口规模最大的城市，北京城区人口也接近2000万。

其他几个城市的城区人口与京沪都有较大的距离。需要说明的是，重庆虽然城区人口达到了1507.66万人，但是重庆总面积8.24万平方公里，相当于一个中等省份，城区既有主城区，也有远城区，而且一些远城区距离主城区很远。比如万州坐高铁到重庆主城区还要1个半小时，票价接近100元。因此，衡量重庆中心城区人口规模时，一般采用的是主城区人口数据，目前这一数据为875万人。所以目前超大城市有5个，分别是上海、北京、广州、深圳和天津，重庆还是特大城市。

排在5个超大城市之后的是武汉，武汉是中西部中心城区人口规模最大的城市，已经达到918万，距离超大城市仅一步之遥。

从城区人口规模来看，特大城市已经是很多新一线城市、强二线城市的“标配”。厦门大学经济学系副教授丁长发对第一财经分析，城市扩大，尤其是成为特大城市后，就具有较强的城市规模效应。同时，相应的土地指标、城市建设等方面的配套标准也会变化。因此对二线城市来说，成为特大城市十分重要。

在最新的数据中，西安和青岛这两个城市成功晋升为特大城市。这其中，西安的城区人口规模已经达到了586.61万。

西安近几年人口快速增长，2017年3月1日，被称为西安市“史上最宽松”的户籍准入新政策正式落地实施，其后西安多次升级调整户籍政策，大幅简化落户流程。从政策公布到2018年底，西安新落户人口已超过100万。

不过新落户人口中有相当一部分是原来已经在西安的常住人口。数据显示，2018年年末，西安全市户籍总人口986.87万人，比上年净增81.19万，但常住人口当年的增量只有38.70万。

到2019年，西安的经济增速放缓，常住人口增长也有所放缓。根据西安2019年统计公报，当年的常住人口比上年末净增加19.98万人。常住人口增长放缓，城区人口增长也会随之放缓。

陕西省城市经济文化研究会会长张宝通认为，西安的科教实力很强，位居全国前五，雄厚的科教资源甚至让很多沿海发达地区都羡慕，但是为什么很多科技成果都是到珠三角、长三角转化，在西安转化少？就是因为西安的产业结构中，国企占比多，民营经济发展滞后。因此西安还是要加快发展民营经济，加大招商引资力度，吸引全国各地乃至全世界的资金、人才来发展。

另一个新晋城市青岛，2018年城区人口已经达到了512.70万人，成为山东首个特大城市。

此间的一大背景是，山东以中小城市为主，城镇化率较低，中心城市的引领作用不明显。这种城市发展格局，也在很大程度上影响了山东人口的增长和近年来的转型升级。因此，做大做强城市平台就十分关键。《山东省人口发展“十三五”规划》提出，到2020年，济南、青岛两市城区常住人口规模均达到500万人以上，迈入特大城市行列。

按照这个数据，青岛已经提前两年实现了目标，济南2018年城区人口也达到了415万人，正在向特大城市迈进。

中心城市和城市群正成为承载发展要素的主要空间形式。其中，人口规模是城市竞争力的重要体现。一般来说，城市的中心城区人口规模越大，意味着这座城市集聚资源要素和辐射周边的能力越强。

根据住建部最近公布的《2018年城市建设统计年鉴》，目前有29个城市城区人口超过300万，15城超过500万，6城超过1000万。

也就是说，与上一年的数据相比，我国城区人口超500万的特大城市由13个扩大到了15个，新晋的两个特大城市是西安和青岛。

需要说明的是，城区是指“市辖区和不设区的市、区、市政府驻地的实际建设连接到的居民委员会所辖区域和其他区域”。而市辖区内的农村地带，并不计入城区范畴。至于地级以上城市辖下的县市，更不计入中心城区范畴。目前住建部每年出版的中国城市建设统计年鉴，是对各大城市城区人口的最为详细的统计。□据《第一财经》

多地放宽落户门槛 做大中心城市平台

300万人这个门槛，除了是I型大城市和II型大城市的区分标准外，还有一些重要的意义。比如去年12月中共中央办公厅、国务院办公厅发布的《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》，要以户籍制度和公共服务牵引区域流动。全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制。

同时，300万人还是一个城市修建地铁的重要标准之一。2018年7月，国务院办公厅发布《关于进一步加强城市轨道交通规划建设管理的意见》，要求申报建设地铁的城市一般公共财政预算收入应在300亿元以上，地区生产总值在3000亿元以上，市区常住人口在300万人以上。

数据显示，目前共有29个城市城区人口超过300万大关。

总体上看，对各地来说，当前的区域竞争主要是中心城市的竞争，中心城市带动周边发展的能力尤为重要。广东省体制改革研究会执行会长彭澎对第一财经记者分析，当前新一线城市、二线城市都在加快吸引人才和企业落户，通过改区扩大城市面积、增加人口规模，这样才能增强自身的辐射能力，在未来的城市竞争中占据优势。

近期以来，各大新一线城市、二线城市纷纷出台放宽落户、吸引人才的举措。3月26日，苏州宣布将全面放宽落户标准，本科以上有来苏就业意愿的人员，在人事档案转入后可直接落户。本次政策调整新增“先落户再就业”条款，扩大了想来苏州就业落户的人员范围。

杭州对全球本科以上所有应届大学生，在发放本科1万元、硕士3万元、博士5万元一次性生活补助的基础上，再给予每年1万元租房补贴，最多可享受6年。

今年3月，天津市发展改革委发布《关于公布2020年度天津市居住证积分落户总量控制指标的公告》，明确2020年天津市居住证积分落户不设总量限制。

同时，近年来各地纷纷将下辖的县、县级市改区，或者合并周边地区，进一步做大做强中心城市平台。比如莱芜并入济南，西咸新区由西安代管、县级市简阳正式划归成都代管等。

彭澎认为，中心城市是政治、经济、文化、医疗、交通等各个领域的中心，各种高端要素都集中在中心城市。当前，经济进入转型升级新阶段，中心城市的作用更加突出。高端制造业、重大新兴产业、大企业一般都出现在中心大城市，这些大企业上下游产业链、就业、人口集聚的带动作用是很强的。

城市	城区总人口.万
上海	2423.78
北京	1863.40
重庆	1507.66(主城区875)
广州	1315.42
深圳	1302.66
天津	1296.81
武汉	918.00
成都	837.97
东莞	685.03
南京	657.20
杭州	650.49
郑州	626.19
西安	586.61
沈阳	565.12
青岛	512.70
哈尔滨	486.00
长春	456.40
合肥	429.24
济南	415.49
昆明	397.97
大连	380.83
长沙	374.43
太原	372.97
宁波	368.51
南宁	361.42
苏州	357.25
厦门	349.98
福州	300.71
贵阳	292.24
乌鲁木齐	286.47
石家庄	284.31
南昌	282.40

公告

光明巷自东向西第八间门面房承租人李传红，你承租的房屋租赁合同已经到期，请务必于公告发布后三日内来我司办理相关手续，如逾期不至则视同你户放弃该处房屋下期租赁优先承租权，由此产生的全部法律责任与后果由你户自行承担。
合肥庐阳国有资产经营有限公司
2020年4月9日

安徽风之星拍卖公告

我公司受有关单位委托将于2020年4月16日上午9时在中拍网开始举行旧机动车专场拍卖会，具体事项如下：
1. 拍卖标的：奥迪、桑塔纳等车型。(具体详见拍品清单)。
2. 参考价：详见拍品清单(请到本公司领取)；
3. 展示时间：2020年4月14日起至2020年4月15日(9:00—16:00)；
4. 展示地点：合肥市包河区纬一路16号(安徽旧车交易中心院内)；
5. 拍卖地点：中拍网(https://paimai.caa123.org.cn/index.html)；
6. 有意竞买者请携带有效身份证件于2020年4月15日下午16:00之前来我公司办理竞买登记手续，缴纳每辆车2万元竞拍保证金，竞拍不成功，保证金将在拍卖会结束后七个工作日内不计息全额退还竞买人。
咨询电话：0651-63877699 陈经理
公司地址：合肥市包河区纬一路16号(安徽旧车院内)
微信号：FZX63877699
安徽风之星机动车拍卖有限公司
2020年4月9日

彩票开奖台	中国福利彩票“东方6+1”玩法第2020022期中奖号码：基本号码 631746 生肖码：鼠 中国福利彩票“乐透型15选5”玩法第2020050期中奖号码： 01.06.11.12.13	中国福利彩票3D玩法第2020050期中奖号码： 314	
	中国福利彩票“七乐彩”玩法第2020022期中奖号码：基本号码 01.05.08.09.20.22.23 特别号码 19	全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2020049期中奖号码： 710	全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2020049期中奖号码： 71072
		全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”第202021期中奖号码： 10.12.24.31.33+04.09	